



## 退休後的幾個“最好”

生活過得更快樂!

所以,老來微胖,才是最好的身材!不妨保持微胖的身體狀態,吃好、喝好、玩好、睡好,開心過好每一天!

### 退休後,最好的保養品,是笑容

誰都希望能夠青春永駐,容顏不老。所以,有些人上了點年紀更是要注重保養,買些適合自己的護理品也是很有必要。不過有一樣保養品,

不僅免費,還效果顯著,無副作用,它就是——笑容。

當你微笑的時候,嘴角上揚,是多么的甜美迷人;當你微笑的時候,氣色會變得紅潤,光滑健康;當你微笑的時候,渾身散發青春活力,比任何保養品的效果都要好。

另一方面,經常笑還可以抗癌、減壓,幫助長壽!不妨從現在開始,多看看喜劇電影,多聽聽相聲,多看些幽默笑話。既能保養身體,又能延年益壽,要記得告訴身邊的朋友們!

### 退休後,最好的關係,使相處不累

活了大半輩子了,我們都活明白了,不想再

和別人爭來斗去了,也不想活在別人的眼光里了。

我們終於發現,人和人最好的關係,就是相處不累。不用偽裝、不必勉強更不用勾心斗角,可以按自己的心情去暢快的過活。

其實,人與人之間的相處,很簡單。朋友也好,家人也罷,喜歡就在一起,累了就躲遠,誰也不要勉強誰。所以,去尋找那些相處不累的人吧,相處生活起來,心情愉悅,幸福快樂!

### 退休後,最好的朋友,是知己

退休了,除了家人,能經常在一起的就是朋友了。朋友,只要質量,不要數量,土豆拉一車,不如夜明珠一顆。

茫茫人海,朋友好結,大千世界,知己難覓。最好的那個朋友,無論是遠隔千里,還是近在鄰舍,相處起來,都是非常和諧、非常舒暢的。

到了這個年紀,如果身邊還有一兩個朋友,能夠常聯繫,常嘮嗑,常交流,就一定要好好珍惜。他們會給自己的生活,增添很多豐富、亮麗的色彩!

### 退休後,最好的狀態,是心安

心若計較,處處都有怨言;心若放寬,時時都是春天。人活一世,求個心的安穩,何必跟自己過不去。心寬一寸,路寬一丈。若不是心寬似海,哪有人生風平浪靜?

年紀越見漲,就能越能深感昨天越來越多,明天越來越少。走過的路長了,遇見的人多了,不經意間發現,人生最曼妙的風景,是內心的淡定與從容,頭腦的睿智與清醒。

退休後,最好的狀態,就是心安。心安則身安,不再去介入紛爭,其樂無窮。從現在開始,修養一顆安定的心,過一種安定的生活,享受這美好的日子吧!

### 退休後,最好的養老方式,是照顧好自己

養老,靠誰呢?兒女們的壓力大,家家也有本難念的經,所以說到底,還是靠自己。而最重要的,就是要自己照顧好自己。

那些過去的日子,我們為生活、為兒女付出了太多太多,現在總該為自己活一把!一日三餐要吃好,上午下午要玩好,老朋友、老同事、老戰友經常聯繫……如此生活,不亦樂乎!

到了這個年紀,見過太多風浪、經歷過太多遭遇,真要明白了,把自己照顧好,就是最好的養老方式。退休了,生活更要有滋有味,開心快樂地度過每一天,過上最精華的日子,這就是對生活最好的回饋!

退休以後,離開了社會的崗位、放下了生活的重擔,開始了一種新的生活。這種新生活,更多地是為自己而活,理所當然地要把每一天都過成最精華的日子。

### 退休後,最好的身材,是微胖

“千金難買老來瘦”,很多人都認為瘦才好看,瘦才健康。殊不知,微胖才是既好看又健康的身材。研究顯示,微胖的人更長壽。

微胖的老人,不僅健康、好看,還有活力、有福相,他們心寬體微胖,更熱愛生活,日子也過得更精彩。更可貴的是,微胖的老人懂得愛自己,不盲目隨從大眾,懂得欣賞自己的美麗,

精神分裂症是一組病因未明的重性精神病,多在青壯年緩慢或亞急性起病,臨床上往往表現為症狀各異的綜合徵,涉及感知覺、思維、情感和行為等多方面的障礙以及精神活動的不協調。患者一般意識清楚,智能基本正常,但部分患者在疾病過程中會出現認知功能的損害。病程一般遷延,呈反復發作、加重或惡化,部分患者最終出現衰退和精神殘疾,但有的患者經過治療後可保持痊癒或基本痊癒狀態。

### 精神分裂症的臨床分型

(1)偏執型 這是精神分裂症中最常見的一種類型,以幻覺、妄想為主要臨床表現。

(2)青春型 在青少年時期發病,以顯著的思維、情感及行為障礙為主要表現,典型的表現是思維散漫、思維破裂、情感、行為反應幼稚,可能伴有片段的幻覺、妄想;部分患者可以表現為本能活動亢進,如食慾、性欲增強等。該型患者首發年齡低,起病急,社會功能受損明顯,一般預後不佳。

(3)緊張型 以緊張綜合徵為主要表現,患者可以表現為緊張性木僵、蠟樣屈曲、刻板言行,以及不協調性精神運動性興奮、衝動行為。一般該型患者起病較急,部分患者緩解迅速。

(4)單純型 該型主要在青春期發病,主要表現為陰性症狀,如孤僻退縮、情感平淡或淡漠等。該型治療效果欠佳,患者社會功能衰退明顯,預後差。

(5)未分化型 該型具有上述某種類型的部分特點,或是具有上述各型的一些特點,但是難以歸入上述任何一型。

(6)殘留型 該型是精神分裂症急性期之後的階段,主要表現為性格的改變或社會功能的衰退。

### 精神分裂症的主要表現有:

#### 1. 妄想

思維內容發生障礙,腦中出現與事實不符的信念,且和此人的文化水平不符。患者對這種信念堅信不疑,難以用擺事實、講道理的方法糾正。

# 關懷精神分裂癱瘓病人

最常見的妄想症狀為:

- ★ 被害妄想(堅信“總有刁民想害朕”);
- ★ 關係妄想(覺得周圍人言行都是針對他的);
- ★ 還有的堅信自己有特殊能力,超有錢、名氣超大(而實際上沒有),
- ★ 或者堅信自己的言行都受外界電波或植入晶片操控着……

#### 2. 思維散漫

思維形式發生障礙。

正常的思維形式是有一定的目的性、連貫性和邏輯性的,而精分患者的思維並非如此。

比如經常聊着聊着從一個話題跳轉到另一個無聯繫的話題,甚至可能紊亂到完全無法理解,毫無邏輯。

有些患者則體驗到腦子空洞一篇,交談時言語少、詞窮句短。

#### 3. 幻覺

人正常的感知覺是在外界聲、光、味、溫等刺激之下引發的,但是精分患者出現的幻覺,是一種沒有客觀事物的刺激就能產生的知覺體驗。最常見就是幻聽,比如經常在清醒狀態聽到有人在罵他,或者聽到有人命令他干嘛干嘛。但事實上並沒有。

更可怕的是,他可能會因為聽到指令去採取行為,比如去殺人、去跳樓等。

精神分裂症是一種疾病,絕對不是道德品質或思想問題,所以不應該予以歧視;相反地應該給予他們十分的關心和同情。如果能在起病2年之內及早應用好藥進行治療,絕大多數患者會完全恢復正常,可以完全正常地生活和工作。



一個檢測!

找一張椅子,只坐椅面的前二分之一,想像在量身高,身體打直,眼睛看正前方,固定這個姿勢不動,然後雙手從左右兩側塞到臀部正下方找坐骨。

半躺半坐時,接觸椅面的不是坐骨,而是尾骶骨,壓力都在尾骶骨上。

爽到筋疲力盡到骨頭”,你全身肌肉都放鬆了,但上半身的重量擠壓在尾骶骨,坐骨沒有發揮功用。

此時骨盆往後倒,上半身的重量壓在腰椎第四節及第五節的位置,這兩節軟骨長期受壓迫,往後凸叫椎間盤突出;如果往前凸也不代表安然無恙,軟骨會變扁變薄,叫“老倒縮”;久了骨頭邊緣就會增生,叫做長骨刺。

然後年紀更大時,肩頸及膏肓的酸痛會讓你叫苦連天,更嚴重的是造成“龜背”及“水牛肩”,在外觀上,這個人的耳朶不是在肩膀上方,而是“跑”到肩膀前面了,使得頸動脈內的椎內動脈受到壓迫變得狹窄。外顯的症狀則有頭痛、頭昏、眼睛乾澀、記憶力變差、脖子僵硬、長骨刺、胸悶、失眠等,有人難受到整夜沒辦法睡覺,非常痛苦!

### 壞姿勢第三名:左倚右靠

排名第三的壞姿勢是左倚右靠、左右歪斜,無論站着、坐着,都是歪斜的姿勢,例如站三

步,包包長期背一邊、像是美人魚般歪着坐,側靠着沙發等等,是標準的站沒站相、坐沒坐站,使身體左右失衡,造成嵴椎側彎。

同樣先來做一個自我測試:雙手一上一下放到背後,看看是否能碰在一起,左右換邊再試一次。

兩邊都碰到表示嵴椎OK;兩邊都碰不到的人一定很氣餒;

一邊碰得到一邊碰不到的人是不是覺得“好加在”,至少碰到一邊,但告訴大家,一邊碰得到一邊碰不到,比兩邊都碰不到還糟糕,因為你的肩膀有“高低肩”了。

想一想,自己有沒有下列的情況:

單肩揹東西時,一邊背得住,另一邊則會滑下去。

女性內衣肩帶明明兩邊調得一樣長,但一邊比較鬆,一邊比較緊。

鞋子穿久了,一邊的鞋跟磨損得比另一邊快。

長褲拿去改長度,拿回來穿上後發現兩只褲管長度不一樣,然後抱怨老闆技術差!

這些情況背後都有一個共同的原因:嵴椎側彎造成高低肩、長短腳。

嵴椎側彎是指人的嵴椎骨彎曲成C型或S型,側彎五度以內是可容許的正常範圍,側彎五度至二十度為輕度嵴椎側彎,可靠運動矯正回來;側彎二十度至四十度為中度嵴椎側彎,醫師常會建議穿矯正背架;超過四十度則是重度嵴椎側彎,不但全身酸痛,影響日常生活,還可能發生嵴椎神經壓迫、內臟壓迫等並發症,醫師多建議開刀治療。

## 對脊椎殺傷力最大的3種不良姿勢



有三種壞姿勢對嵴椎的殺傷力最大,堪稱“殺手級不良姿勢”。

### 壞姿勢第一名:駝背

駝背是很多人的通病,也是嵴椎頭號殺手。

因此,改正不良姿勢,是防治腰酸背痛的第一步,在處理自己的嵴椎症狀前,我們必須先知道哪些姿勢有礙嵴椎健康。

有三種壞姿勢對

嵴椎的殺傷力最大,堪稱“殺手級不良姿勢”。

### 壞姿勢第二名:半躺半坐

從年輕駝背到老,將造成生命中難以忍受之痛,這個痛,不是內心痛苦的抽象痛,而是真到不能再真的身體酸痛!

在街頭常可看到身形佝僂的老人家弓着背走路,就像會動的殭屍,這即是多年駝背積習造成的,他們必須定期看醫師做復健,身上可能還戴着護腰,衣服掀開還可看到一塊塊的貼布,生活品質差。但很多人年紀不老,站姿卻像老頭子、走路也像會動的殭屍,然後自己納悶,為什麼光是逛街走路都會腰酸背痛,這就是因為站姿駝背所造成的,坐姿駝背同樣不是好姿勢。

### 壞姿勢第三名:左倚右靠

第二名殺手級不良姿勢是半躺半坐,這也是對嵴椎殺傷力很強的不良姿勢。我們先來做

一個檢測!

找一張椅子,只坐椅面的前二分之一,想像在量身高,身體打直,眼睛看正前方,固定這個姿勢不動,然後雙手從左右兩側塞到臀部正下方找坐骨。

半躺半坐時,接觸椅面的不是坐骨,而是尾骶骨,壓力都在尾骶骨上。

爽到筋疲力盡到骨頭”,你全身肌肉都放鬆了,但上半身的重量擠壓在尾骶骨,坐骨沒有發揮功用。

此時骨盆往後倒,上半身的重量壓在腰椎第四節及第五節的位置,這兩節軟骨長期受壓迫,往後凸叫椎間盤突出;如果往前凸也不代表安然無恙,軟骨會變扁變薄,叫“老倒縮”;久了骨頭邊緣就會增生,叫做長骨刺。

然後年紀更大時,肩頸及膏肓的酸痛會讓你叫苦連天,更嚴重的是造成“龜背”及“水牛肩”,在外觀上,這個人的耳朶不是在肩膀上方,而是“跑”到肩膀前面了,使得頸動脈內的椎內動脈受到壓迫變得狹窄。外顯的症狀則有頭痛、頭昏、眼睛乾澀、記憶力變差、脖子僵硬、長骨刺、胸悶、失眠等,有人難受到整夜沒辦法睡覺,非常痛苦!

### 壞姿勢第三名:左倚右靠

排名第三的壞姿勢是左倚右靠、左右歪斜,無論站着、坐着,都是歪斜的姿勢,例如站三